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Tre minuti di… 
Le notizie di oggi in sintesi – 18.10.2018 

Finanziaria > Legge di Bilancio 2019 
Fiscal News n. 251 – Pace fiscale: carichi affidati all’AdE-Riscossione 

Il decreto legge collegato alla manovra finanziaria del 2019 prevede quella che è già stata definita 
“rottamazione ter” ovvero una nuova edizione dell’istituto previsto dall’art. 6 del D.L. n. 193/2016 e dall’art. 
1 del D.L. n. 148/2017. 
Essa ricalcherà, in buona sostanza, i tratti essenziali della definizione agevolata delle cartelle esattoriali 
delineata dalle due precedenti edizioni ma con delle significative novità per quanto concerne le modalità di 
pagamento previste. 
I contribuenti potranno così definire in maniera agevolata le somme iscritte a ruolo con notevole risparmio 
economico grazie allo stralcio di sanzioni e interessi di mora. 

Operazioni straordinarie > Fallimento 
Fiscal Giustizia e Sentenze n.  71 – Con la sentenza di fallimento si consuma il reato 

di bancarotta fraudolenta 
La Corte di Cassazione con la Sentenza n. 40477, del 12 settembre 2018, ha affermato che nel reato di 
bancarotta fraudolenta la dichiarazione di fallimento è un elemento costitutivo del reato stesso e non una 
condizione oggettiva di punibilità: ne deriva che il reato si perfeziona in tutti i suoi elementi costitutivi solo 
nel caso in cui il soggetto, che abbia commesso anche in precedenza attività di sottrazione di beni 
aziendali, sia dichiarato fallito. 

Contenzioso > Reati tributari 
Fiscal Giustizia e Sentenze n.  72 - Omesso versamento di IVA. Responsabilità 

dell’amministratore «di fatto» 
La Corte di Cassazione, intervenendo riguardo al fenomeno dell'attribuzione di cariche societarie a una 
c.d. «testa di legno», ossia a un soggetto privo di qualsivoglia possidenza patrimoniale e, di regola, senza
alcun potere d'ingerenza nella gestione della Società, ha precisato che i destinatari delle norme di cui al
D.Lgs. n. 74/2000 vanno individuati «sulla base delle concrete funzioni esercitate, non già rapportandosi
alle mere qualifiche formali ovvero alla rilevanza degli atti posti in essere in adempimento della qualifica
ricoperta», sicché del reato fiscale deve rispondere, quale autore principale, l’amministratore di fatto, ossia
il soggetto che esercita in concreto funzioni di gestione e controllo della persona giuridica, pur in assenza
di una regolare e vigente investitura formale, mentre l'amministratore di diritto, quale mero prestanome, è
responsabile a titolo di concorso per omesso impedimento dell'evento, a condizione che ricorra l'elemento
soggettivo richiesto dalla norma incriminatrice.

mailto:info@fiscal-focus.it
http://www.fiscal-focus.it/

	Le notizie di oggi in sintesi – 18.10.2018

